Matematické dovednosti

Vyroky



Negace

Negujte nasledujici vyroky:
1. Je-li stfeda a nenf slunetno, jdu si zaplavat do bazénu.
2. JestliZe je na ulici mokro, bud préelo nebo kolem projel kropici viiz.

3. Pokud je pékné podasi a ja nemusim jit do $koly, pljdu na vylet nebo se projedu
na kole.

4. Nebude-li prset, nezmoknem.

5. Nevim-li si s tikolem rady, zeptdm se kamaradd nebo rodici.



Negace

Negujte nasledujici vyroky:
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(AAB)V (AAC)

AAB)= (CVvD)

A= B)= (C=D)
(A=B)A(B=C))= (A= ()
(A=B)V(A=C))= (A= (BA(Q))

—AV-B)= (A= C)A(B= ())
(AANB)= (CVD))A((CAD)= (AVB))
A= B)V (B« ()
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Vyrok z pravdivostniho ohodnoceni

Najdéte vyrok, ktery bude mit nasledujici pravdivostni ohodnoceni:
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000 0
001 0
ol1]o0 0
011 1
1/0]0 1
101 1
1110 0
111 1




Tvrzeni s kvantifikatory

Zapiste jako matematické tvrzeni:

1. KaZdé pfirozené &islo je kladné.

2. V mnozing A existuje Cislo v&tsi neZ 3.

3. Z&dné &islo z mnoZiny B neni v&tsi nez 57.

4. Pro kazdé &islo z mnozZiny C plati, Ze pokud je sudé, potom jeho trojndsobek nenfi
prvkem C.

5. Pro z4adné ¢&islo z mnoZiny D neexistuje &islo z mnoziny E takové, Ze jejich soucin
je veétsi nez 57.

6. KaZdé sudé &islo z mnoZiny F je dvojnasobkem lichého (celého) &isla.

7. Pokud pro n&jaké sudé &islo z mnoZiny G plati, Ze je dvojndsobkem lichého &isla,
potom jsou vsechna &isla z mnoziny G délitelné t¥emi.

8. Pokud je libovolné &islo z mnoZiny H sudé, je dvojnasobkem lichého &isla.

9. Pokud je libovolné &islo z mnoziny [ sudé, je v mnoziné | také &islo délitelné tfemi.



Negovani

Negujte nasledujici vyroky (v oboru redlnych &isel)
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(VX)(x>0= (Fy)(y >0Ax>y))

(3x)(x > 0A (Yy)(y >xA0>y))

(V)(Fy)x <y) A (V2)(x >z =y > 2)
(W)@ (V2)((x +y > 0) A (x >z =y > 2%))
(Vx,y)(3F2)(x >y = (x>zAz>y))
(Vx,y)(x >y = (32)(x >zAz>y))
(Vx)((Fy)(x >y > 0) = 3y)(y > x>0))
(32)(Vx)(x > z = x% > 22)



Zapisy

P¥episte slovni tvrzeni do formuli s kvantifikatory a logickymi spojkami.
1. V mnoZiné A existuje &islo, jehoz kaZdy délitel je mensi nez 57.

2. Jestlize je &islo a z mnoZiny A sudé, potom je a® dé&litelné nékterym z &isel z
mnoziny B.

3. Pokud mnoZzina A obsahuje v8echny délitele &isla 15, pak A obsahuje i v8echny
délitele &isla 27.

4. Mnozina C obsahuje prav& dvé sudd a pravé dvé licha &isla.

5. Pokud kazdé celé sudé &islo patfi do mnoZiny A, pak zadné celé sudé &islo nepatfi
do mnoziny B.



Zapisy

V oboru celych ¢&isel zapiste ndsledujici tvrzeni.
1. Kazdé &islo z mnoZiny A je sudé.
2. Mnozina A obsahuje vSechna suda ¢&isla.

3. Cislo x je prvkem mnoziny A pravé tehdy, kdy? je sudé.

Pro p¥edchozi cvi€eni rozhodné&te, jaky je vztah mezi mnoZinou A a mnoZinou S
tvofenou pravé viemi sudymi celymi Eisly.



Zapisy

Pt¥iklad: Zapiste matematickou formuli (beze slov a bez pouZiti funkce minima) Ze
x € 7 je nejmensi z &isel, kterd se nachdazeji v alespoii dvou mnoZinich ze systému

mnozin A1, Ao, ..., A, C Z.

Pt¥iklad: Zapiste matematickou formuli Ze Zadné celé &islo x neni obsazené v pravé

jedné z mnoZin A1, As, ..., Ay, C Z.



Zapisy

Zapiste tvrzeni jako matematicky vyrok:
1. Kazdé &islo z mnoZiny A je souctem dvou rliznych &isel z mnoZiny B.
2. Soutet kazdych dvou riiznych &isel z mnoZiny B je prvkem mnoZiny A.
3. MnoZina A je pravé mnoZzina souttll dvojic riiznych &isel z mnoziny B.
4. Kazda dvé riizna &isla z mnoZiny M se bud 1i&i nejvye o 5 nebo je jedno kladné a
jedno zaporné.

5. Jestlize mnozina C obsahuje pouze celd suda &isla, pak je kazdé &islo z K délitelné
néjakym nenulovym ¢&islem z mnoZiny D.



